

# “有了地图,不怕找不到厕所了”

500多份公厕地图发放首日被“抢”光



11日上午,济南市城管局工作人员在泉城广场向市民发放公厕地图,并认真向市民讲解。

本报记者 赵伟 摄

本报12月11日讯(记者 赵伟 实习生 宋伟健) 11日,济南市城管局工作人员走上街头,开始对首批2013年公厕地图进行发放,受到众多市民的欢迎,不少市民也通过本报热线前来领取。在首日发放活动中,就有500多份地图被“抢”。

“给我两份公厕地图。”11日上午9点,77岁的张炳元老人看到本报报道后,早早就来到报社领取公厕地图。张炳元说,他平时没事就喜欢出去逛逛,可每次找厕所都成了一个难题。“老年人年龄大,上厕所就很频繁,要是找不到厕所就是麻烦事。”张炳元最近一直关注公厕地图的事情,听说11日可以领,就早早过来领了。

从早到晚,本报的热线电话响

个不停,不少市民都想提前“抢”到地图。在公厕地图发放首日,就有50多名市民拨打了热线电话,并前去领取了地图,一天就发放了100多张。记者了解到,前来领取地图的大都是中老年人。“有了这个地图,以后去遛弯儿就不怕找不到厕所了。”市民武振亮称。

除了通过本报领取公厕地图外,济南市城管局工作人员还来到泉城广场发放。上午9点30分,不少市民早早来到泉城广场领取地图。家住文化西路的市民李秀箴称,她是通过本报得到的消息,在去买菜之前先来“抢”一份地图,以后出门逛街就可以揣在兜里了。

听说发放公厕地图,不少过路市民都围了上来,还排起了长队,

工作人员一边忙着维持秩序,一边讲解公厕地图的信息,忙得不可开交,几百份地图很快就被“抢”空,就连交通协管员、卖报人等也要了一份。“每个公厕的信息标注得都很详细,以后出门找公厕心里也有数了。”

当天,市城管局工作人员还来到社区、火车站、加油站等地方进行发放。根据济南城管部门的统计,发放首日共发放了500多份公厕地图。

12日,想要公厕地图的市民可到济南市城管局传达室(建设路16号)领取,也可继续拨打本报热线96706报名后前来报社领取。本报领取地址:济南市历下区泺源大街6号山东新闻大厦11楼齐鲁晚报济南新闻中心。

## 世界末日传言炒热“末日经济”

商家:只是迎合消费者求安心、求新奇的需求

本报12月11日讯(见习记者 孟燕) 虽然12月21日已经被专家证实并不是“世界末日”,但商家对“末日”概念的炒作,让“末日经济”着实火了起来。

末日船票、末日装备避难包、末日T恤、末日时空药水、末日取暖器……11日,记者搜索淘宝网看到,只要能和“救生”、“逃亡”、“黑夜”等

“末日”特征搭上点边,商家就能打出“末日”营销的旗号。

一家网店里的创意礼品“2012诺亚方舟船票”月销量已达8921件,船票一套售价20元左右。一套船票里除了正票之外,还有盖着印章的联合国诺亚方舟资格授权书、登舰卡等,制作非常精美,煞有介事,末日气氛浓厚。该公司负责人张先生说:“消费群体主

要是年轻人。作为商家,我们就是从消费者这种求安心、求新奇的娱乐心理出发的。”

末日系列的创意礼品卖得很火,但是那些打着“末日”旗号促销的日用品销售却一般,像包含手电筒、火柴、哨子、急救毯等的末日装备急救包,虽然标着“末日三人家庭加强型”,但是一个月内成交量为0笔。

## “齐鲁除痔圣手” 手术预约进行时 >>>>

本周手术预约专家推荐

**姜春英**

三甲医院主任医师 教授 博士生导师  
济南肛泰肛肠医院院长、首席专家  
中华中医药学会肛肠专业委员会副会长  
山东中西医结合学会肛肠专业委员会主任委员  
全国卫生系统先进个人、山东省名中医专家  
特邀坐诊:周一、周五下午,周二、周六全天  
(每天仅限 20 名)

预约途径:

Q Q: 1123732741  
电话: 0531-62301111  
官网: www.0531gcw.com



地址: 北园大街(南全福街站)



济南肛泰肛肠医院  
JINAN GANGTAI ANORECTAL HOSPITAL

## 圣诞宴预订不瘟不火

大部分酒店不敢涨价,商务宴请超过九成

本报12月11日讯(记者

王光营) 圣诞节越来越近了,不少酒店推出了圣诞宴。记者获悉,虽然有的商家圣诞宴单人价高达888.8元,但由于对今年情况不看好,大部分酒店都没敢涨价。在圣诞宴中,私人预订并不多见,商务宴请则占到了九成以上。

“圣诞宴西餐已经预订完毕,还有部分中餐,单人价格为888.8元。”10日,泺源大街一五星级酒店工作人员表示,随着圣诞临近,该酒店和往年一样推出了中西不同样式的圣诞宴,其中西餐预订较火,中餐还有部分餐位可以预订。

这位工作人员表示,在圣诞节当夜,他们将举办盛大的娱乐节目,并邀请了当前知名红星前来。“很多人一般不在乎吃什么,看中的主要是气氛。”

“圣诞宴我们只准备了自助餐,价格有268元和596元两种。”相邻的另一家酒店则表示,今年的圣诞宴只有自助,并邀请了一些乐团前来演出,价格不同主要体现在菜品和位置上。

记者从多家酒店获悉,除了较为“豪华”的圣诞宴外,大多商家对今年的圣诞宴热情并不是太高,只是按照惯例推出了一些活动,在菜品和活动上也没有格外费

心。与去年相比,今年的价格略有上涨。

“现在经济大环境并不好,企业预订明显减少。”一酒店餐饮部有关人士说,从目前的预订情况看价格还比较平稳。由于预订刚开始,高峰还没有到来,再加上人们的消费越来越理性,在这种大环境下,大家都轻易不敢涨价。

据了解,一家人来吃顿饭动辄三四千元,对于个人消费来说确实太贵了。从目前来看,预订圣诞晚宴的几乎都是商务宴请,基本占到了九成以上,其余的有些卖给了与酒店有业务往来的商家。除了西餐自助外,个人预订的比例比较小。



齐鲁碑林中的152块石碑已安放完毕。本报记者 王光营 摄

## 齐鲁碑林主体工程完工

未来可能改名为齐鲁碑刻文化苑

本报记者 王光营

作为千佛山景区的一个重要景点,齐鲁碑林的建设很受关注。记者11日获悉,齐鲁碑林项目152块石碑已经安放完毕,绿化施工也进入尾声,主体工程基本完工。工程完成后,齐鲁碑林有望正式命名为齐鲁碑刻文化苑。

齐鲁碑林主体工程  
目前已基本完工

未来可能改名为  
齐鲁碑刻文化苑

11日,记者在位于千佛山南门附近的齐鲁碑林施工现场看到,工作人员正在进行紧张施工,在刚刚栽植的大树间,一块块石碑矗立在小道两旁,齐鲁碑林项目的152块石碑已经全部安放完毕。

在石碑中,既有历代皇帝题写的“御笔”,又有颜真卿、米芾等大书法家的手迹,还有来自孔庙、泰山等地的石刻。虽然安放的都是复制品,但仍然具有极高的文献和艺术价值。记者看到,很多碑刻的底座都雕成了龙子之鼎形的形象,碑额浮雕双龙盘绕。除了文字,部分石碑上面还有人物、动物等雕刻,非常精美。另外,还有一些石碑采用镶嵌手法,将碑刻嵌在石壁或长廊上,镌刻着历代书法家的手迹。

据悉,齐鲁碑林占地面积约6万平方米,在千佛山南麓按朝代划分自西向东依山势摆放。按照工期,齐鲁碑林春节前可以建成开放,届时千佛山景区将进行封闭式管理,有可能成为收费景点,但最终还得等工程完工交付主管部门后才能确定。

建成后可能成为  
封闭式收费景点

碑林项目建设相关单位都表示,目前尚未确定景点是否收费。但有知情人员表示,按照目前的计划,为了对该景观进行保护,齐鲁碑林将进行封闭式管理,有可能成为收费景点,但最终还得等工程完工交付主管部门后才能确定。